
	S. Šalkauskio vardo taurei laimėti komandinio matematikos uždavinių sprendimo

 konkurso užduočių, skirtų 5 – 8 kl. 

Vertinimo instrukcija
2014 lapkričio 26d.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 
4
	Vertinimas

	1
	Kadangi viena mergaitė lanko darželį, tai jai 5 metai. Juliui gali būti 8 arba 13 metų (15 metų jam negali būti, nes pasakyta, kad Toma vyresnė už Julių). Todėl Tomai 13 metų, Juliui – 8 metai, Saulei – 5  metai (nes 5+ 13 = 18 ), o Simai – 15 metų
Ats.: Tomai – 13 m, Juliui – 8 m, Saulei – 5m, Simai – 15 m.
	· 1
· 1

· 1

· 1
	Po vieną tašką už  teisingai priskirtus kiekvienam vaikui metus.


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 3
	Vertinimas

	2
	Kubo paviršiaus plotas skaičiuojamas pagal formulę  Spav.  = 6a2.

 Jei kubo briauną padidinsime 3 kartus, tai jos ilgis bus lygus 3a. 

Tada kubo paviršiaus plotas  lygus 

 Spav. = 6 (3a)2=54a2. 
Matome, kad kubo paviršiaus plotas padidėjo 9 kartus.

 Ats.:  padidėjo 9 kartus
	· 1
· 1
· 1

	Už teisingai pažymėtą kubo briauną.
Už teisingai apskaičiuotą paviršiaus plotą.
Už  teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

4
	Vertinimas

	3
	Tarkime  x  sugalvotas skaičius.

Pagal uždavinio sąlygą sudarome lygtį:
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Ats. : 
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	· 1

· 1
· 1
· 1
	Už teisingo sprendimo būdo 
pasirinkimą.
 Už teisingai sudarytą lygtį.
Už teisingai išspręstą lygtį.
Už teisingai apskaičiuotą skaičių.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	4
	1 · (2 + 3) + 4 – 5 = 4
Ats.:  4.

	· 1
· 1
	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.
Už  teisingai gautą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	5
	18 + 9 +9 + 4,5 + 4,5 = 45
Ats.: 45 m.
	· 1
· 1
	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.
Už teisingai apskaičiuotą kamuoliuko nukeliautą nuotolį.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

3
	Vertinimas

	6
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 – pradinis skaičius, 
[image: image4.wmf]1xy1

 – naujas skaičius.
Sudarome lygtį:

1000 + 100x +10y + 1 = 23 .(10x + y)

10x + y =77

Ats.:  77

	· 1

· 1

· 1
	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.
Už teisingai sudarytą lygtį.
Už gautą teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 
4
	Vertinimas

	7
	Tėvui 27 metai, sūnui 3 metai. Po x metų tėvui bus
 27 + x, o sūnui    3 + x.
 Sudarome lygtį :

27 + x = 3 (3 + x)

x = 9

Tada tėvui 27 + 9 = 36 metai, o  sūnui 3 + 9 = 12 metų.
Ats.: 36 metai  ir 12 metų.

	· 1
· 1
· 2

	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.
Už teisingai sudarytą lygtį.
Už gautą teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 3
	Vertinimas


Pirmas skaitmuo negali būti „0“, o paskutinis negali būti 

	„1“ (turime gauti lyginį skaičių).

Galimi variantai: 1024,1042, 1204, 1240, 1402, 1420,

2014, 2104, 2140, 2410,

4012, 4102, 4120, 4210. 

Tinkamas skaičius 1024, nes 322=1024

Ats.:1024
	· 1
· 1
· 1


	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.
Už pastebėjimą, kad pirmasis skaičius negali būti 0
Už  teisingą atsakymą.

	

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	9
	Su dvejomis dažytomis sienomis yra kubeliai esantys kubo briaunose (atmetus kampinius kubelius -  jų nudažytos trys sienos).

Kubas turi 12 briaunų.

Kubelių su dvejomis dažytomis sienom yra: 12.(10-2) = 96.

Ats.: 96


	· 1

· 1
	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.
Už  teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai
2
	Vertinimas

	10
	1, 2, 6, 24, 120,....

2.(1+2)=6, 

3.(2+6)=24,

4.(6+24)=120,

(n-1).(an-2+an-1)=an
a6=(6-1).(24+120)=720,

a7=(7-1).( 120+720)=5040...

Ats.: 720...
	· 1

· 1
	Už teisingą samprotavimą.

Už  teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	11
	Karvė per dieną suėstų 
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1

šieno, o arklys  
[image: image6.wmf]30

1

šieno.

Karvė ir arklys (abu kartu) per dieną suėstų: 
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[image: image8.wmf]
Karvę ir arklį būtų galima šerti 20 dienų.
Ats.: 20 dienų.
	· 1

· 1

· 1


	 Už teisingą samprotavimą.

Už teisingai sudarytą lygtį.

Už  teisingai argumentuotą išvadą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 3
	Vertinimas

	12
	Sakykime, kad didžiausių netuščių dėžių yra x, tada mažesnių dėžių yra 10x, o pačių mažiausių yra
 (54 – x).10 dėžių. 

Iš viso yra:

 10 + 10x + (54 – x).10 = 10 + 10x + 540 - 10x = 550 dėžių.

Ats.: 550 dėžių.
	· 1

· 1

· 1
	Už teisingą samprotavimą.

Už teisingai sudarytą lygtį.

Už  teisingą atsakymą

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 3
	Vertinimas

	13
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Kadangi x ir y yra vienaženkliai skaičiai, tai galimi tokie variantai: x=1, y=4 arba x=2, y=8.

Yra du tokie skaičiai: 14 ir 28.

Ats.: 14 arba 28.
	· 1
· 1

· 1

	Už teisingą samprotavimą.

(Už teisingai sudarytą lygtį.)
Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.
Už  bent vieną teisingą skaičių.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	14
	
Ats.: galima.
	· 1

· 1

	Už pateiktą pavyzdį.

Už teisingą atsakymą.


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 4
	Vertinimas

	15
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Ats.:
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	· 1
· 1

· 1
· 1

	Už teisingą samprotavimą.

Už teisingai išreikštą  trikampio A plotą.

Už teisingai išreikštą  trikampio B plotą.

Už teisingai surastą trikampių plotų santykį.
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